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AOS DEZ DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, ÀS NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA SILVA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR VALTER) E VAGNER JOSÉ CHEFER. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO (GRILO). APÓS CONSTATAR O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. EM SEGUIDA, O VEREADOR ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 186/2024 E Nº 187/2024, AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; PROJETO DE LEI Nº 197/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÃO Nº 989/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES Nº 1012/2024, Nº 1017/2024, Nº 1018/2024, Nº 1019/2024, Nº 1020/2024 E Nº 1064/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 1063/2024 E Nº 1074/2024, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; E RELATÓRIO Nº 01/2024, DA COMISSÃO ESPECIAL DE HABITAÇÃO – SOBRE OCUPAÇÕES IRREGULARES NA REGIÃO DO BAIRRO CAPELA VELHA – ARAUCÁRIA – PR. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU CANTADOR, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO ORADORES INSCRITOS, PASSOU-SE AO ESPAÇO PARA APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES, ONDE O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, PELA COMISSÃO ESPECIAL DE HABITAÇÃO, APRESENTOU O RELATÓRIO FINAL DOS TRABALHOS, QUE FOI LIDO PELO VEREADOR PASTOR CASTILHOS, RELATOR DA COMISSÃO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE A MOTIVAÇÃO DA CRIAÇÃO DESTA COMISSÃO, QUE TEVE O APOIO DE TODOS OS VEREADORES, COM O OBJETIVO CLARO DE FAVORECER A POPULAÇÃO, E COMENTOU SOBRE OS MAIORES PROBLEMAS ENCONTRADOS NAS COMUNIDADES, 
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QUE ERAM DECORRENTES DE ESTAREM PARADOS OS PROJETOS DAS EMPRESAS, CONSEGUINDO-SE QUE TIVESSEM PROSSEGUIMENTO, BEM COMO, FALOU SOBRE A NECESSIDADE DE MAIOR APOIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, POIS MUITOS PROBLEMAS ENFRENTAM QUESTÕES AMBIENTAIS, E A NECESSIDADE DE REALOCAÇÃO DE MUITAS FAMÍLIAS, CARECENDO DE MAIOR ATUAÇÃO DA COHAB ARAUCÁRIA, SENDO ESTES OS DOIS MAIORES PONTOS A SEREM SOLUCIONADOS NAS COMUNIDADES. DESTACOU AS DIFICULDADES COM AS OBRAS DE DRENAGEM E AS DISCUSSÕES COM AS AUTORIDADES MUNICIPAIS, RESTANDO AINDA MUITA COISA A SER SOLUCIONADA NAQUELA REGIÃO, COMO SE PODE VERIFICAR NO RELATÓRIO APRESENTADO. O VEREADOR FALOU SOBRE O CONTROLE E FISCALIZAÇÃO QUE A CÂMARA E O PODER PÚBLICO CONTINUAM A FAZER EM RELAÇÃO ÀS SITUAÇÕES ABORDADAS, PORQUE A POPULAÇÃO SEMPRE ENCAMINHA RECLAMAÇÕES SOBRE TUDO O QUE ESTÁ ACONTECENDO, E COMENTOU SOBRE CONTRATOS QUE FORAM FIRMADOS EM ANOS ANTERIORES, QUE TRAZEM DIFICULDADES HOJE PARA UM MELHOR ACOMPANHAMENTO E OBTENÇÃO DE INFORMAÇÕES, DESTACANDO QUE SE TRATA DA MAIOR ÁREA DE OCUPAÇÃO NO ESTADO DO PARANÁ E QUE PRECISA DE SOLUÇÃO, E AGRADECEU O TRABALHO DO RELATOR DA COMISSÃO, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, E DO MEMBRO, VEREADOR VAGNER CHEFER, SEMPRE ATUANTES, ENFRENTANDO EMBATES IMPORTANTES, INCLUSIVE POR INTERFERÊNCIAS DE PESSOAS ESTRANHAS QUE TENTAM TIRAR PROVEITO DA SITUAÇÃO, ASSIM COMO, AGRADECEU AOS VEREADORES QUE APROVARAM A CRIAÇÃO DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO E SEMPRE PRESTARAM O SEU APOIO AO TRABALHO DESENVOLVIDO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS COMENTOU QUE O RELATÓRIO NÃO REPRESENTA UMA SOLUÇÃO DEFINITIVA PARA OS PROBLEMAS NAQUELA ÁREA DO MUNICÍPIO, POIS O OBJETIVO DA COMISSÃO É ENTENDER DE MANEIRA MAIS PROFUNDA AS DIFICULDADES DE TODO ESSE PROCESSO DE REGULARIZAÇÃO DAS ÁREAS E O RELATÓRIO COLABORA PARA ESTA VISÃO MAIOR, TENDO AGORA QUE SE PARTIR PARA O TRATAMENTO DA SITUAÇÃO, EM BUSCA DE SOLUCIONAR, DA MELHOR MANEIRA, OS PROBLEMAS QUE SÃO BEM COMPLEXOS, INCLUSIVE, DISSE QUE O PROBLEMA NÃO É APENAS DO MUNICÍPIO, MAS TAMBÉM DO ESTADO E DO GOVERNO FEDERAL, POR ISSO, É NECESSÁRIO UMA GRANDE UNIÃO DE TODOS, POIS NÃO SE TRATA DE POLÍTICA, MAS SIM DE UMA DIFICULDADE DA POPULAÇÃO, COMO PÔDE SER CONSTATADO NAS COMUNIDADES, COM CONSTANTE FALTA DE ENERGIA ELÉTRICA EM GRANDE PARTE DA REGIÃO POR 
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FALTA DE EQUIPAMENTO ADEQUADO, ASSIM COMO OUTROS PROBLEMAS QUE PRECISAM DE SOLUÇÃO, POR ISSO, AFIRMOU QUE SE DEVE CHAMAR A ATENÇÃO TANTO DO ESTADO COMO DO GOVERNO FEDERAL EM BUSCA DE APOIO NESTA QUESTÃO. O VEREADOR TAMBÉM AGRADECEU O TRABALHO E O APOIO DOS SERVIDORES NA ELABORAÇÃO DO RELATÓRIO. O VEREADOR VAGNER CHEFER ENALTECEU TODO O TRABALHO DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO, COM A PARTICIPAÇÃO EM INÚMERAS REUNIÕES NA PREFEITURA, NA CÂMARA E NAS COMUNIDADES, SEMPRE BUSCANDO TRATATIVAS SOBRE AS DIFICULDADES DAQUELA POPULAÇÃO, QUE É A MAIOR ÁREA DE OCUPAÇÃO NO ESTADO DO PARANÁ, ASSIM COMO, AGRADECEU O EMPENHO DAS ASSESSORIAS DOS VEREADORES NOS TRABALHOS DESENVOLVIDOS PELA COMISSÃO DE HABITAÇÃO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER PARABENIZOU OS VEREADORES DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO PELO TRABALHO REALIZADO, E DISSE QUE O RELATÓRIO É UM RAIO X DAS COMUNIDADES QUE ENFRENTAM O DESAFIO DA PROBLEMÁTICA DA REGULARIZAÇÃO DE ÁREAS, SENDO TAMBÉM UM DOS MAIORES DESAFIOS PARA A PRÓXIMA GESTÃO DO MUNICÍPIO, E DISSE QUE DEVE SIM SER COBRADO O APOIO DO GOVERNO DO ESTADO, RESSALTANDO A SITUAÇÃO GRAVE A RESPEITO DO RIO PASSAÚNA, QUE ALAGA TODA A REGIÃO QUANDO OCORREM CHUVAS MAIS INTENSAS, DESTACANDO QUE A COMPANHIA SANEPAR TEM UMA DÍVIDA MUITO GRANDE COM ARAUCÁRIA, ONDE INVESTE MUITO POUCO NO SANEAMENTO, MESMO NAS ÁREAS CENTRAIS DA CIDADE, ASSIM COMO, DESTACOU A GRANDE DIFICULDADE COM A COMPANHIA COPEL, PELA MOROSIDADE NO ATENDIMENTO DAS DEMANDAS DA POPULAÇÃO. O VEREADOR DESTACOU A IMPORTÂNCIA DE ARAUCÁRIA PARA O ESTADO DO PARANÁ, COM UMA GRANDE ARRECADAÇÃO DE IMPOSTOS, QUE DEIXA A DESEJAR NA CONTRAPARTIDA DE RETRIBUIÇÃO PELO GOVERNO AO MUNICÍPIO, POR ISSO, SÃO GRANDES OS DESAFIOS A SEREM ENFRENTADOS, TANTO EM RELAÇÃO À REGULARIZAÇÃO, QUANTO AOS INVESTIMENTOS NECESSÁRIOS PARA A REALOCAÇÃO DOS MORADORES DAS ÁREAS QUE NÃO SÃO POSSÍVEIS DE SEREM REGULARIZADAS. O VEREADOR DESTACOU QUE A SITUAÇÃO MOSTRA A IMPORTÂNCIA DO TRABALHO DOS VEREADORES NO MUNICÍPIO, COMO DEMONSTRA O DIAGNÓSTICO DO RELATÓRIO DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO, PARABENIZANDO A TODOS OS QUE CONTRIBUÍRAM NOS TRABALHOS REALIZADOS, QUE ACABARAM TRAZENDO, TAMBÉM, MAIOR TRANSPARÊNCIA NAS TRATATIVAS DOS MORADORES COM AS EMPRESAS ENVOLVIDAS NO PROCESSO DE REGULARIZAÇÃO E NAS DEMANDAS PARA 
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MELHORIAS NAS CONDIÇÕES DE URBANIZAÇÃO DAS COMUNIDADES. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA COMENTOU SOBRE AS SECRETARIAS MUNICIPAIS QUE EXECUTAM OBRAS, DESTACANDO QUE SE AS ÁREAS ESTÃO EM PROCESSO DE REGULARIZAÇÃO AS RUAS DEVEM SIM RECEBER O PATROLAMENTO, INDEPENDENTE DE ESTAREM SENDO SOLICITADAS PELAS COMUNIDADES. O VEREADOR IRINEU CANTADOR ENALTECEU O TRABALHO DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO E FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DO RELATÓRIO, QUE TRAZ UM RAIO X DA SITUAÇÃO ATUAL DAQUELA REGIÃO, PARA A QUAL JÁ FORAM CRIADAS DIVERSAS DIRETRIZES, MAS COM MUITO POUCAS AÇÕES DIRETAS SENDO EFETIVADAS, POR ISSO, AGORA É NECESSÁRIO O ENVOLVIMENTO DO PODER PÚBLICO DE TODAS AS ESFERAS PARA SE TENTAR RESOLVER OS PROBLEMAS, PORQUE SÃO REIVINDICAÇÕES ANTIGAS DOS MORADORES DA REGIÃO, DEMANDAS QUE VÊM SE ARRASTANDO POR MUITO TEMPO SEM QUE SEJAM TOMADAS AS ATITUDES ADEQUADAS, RESSALTANDO O EFEITO DESTA SITUAÇÃO PARA O MORADOR QUE NÃO TEM CONDIÇÕES DE UMA MORADIA QUE CONTE COM ESGOTO, ÁGUA TRATADA E ENERGIA ELÉTRICA. O VEREADOR DESTACOU QUE O PRÓXIMO PREFEITO QUE ASSUMIR A NOVA GESTÃO VAI TER ESSE COMPROMISSO, COMO PRIORIDADE, JUNTAMENTE COM A CÂMARA MUNICIPAL, DE RESOLVER ESTE PROBLEMA, COM AÇÕES DIRETAS E DETERMINADAS, POR ISSO, CONSIDEROU MUITO IMPORTANTE O RELATÓRIO APRESENTADO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PARABENIZOU OS COMPONENTES DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO PELOS TRABALHOS REALIZADOS, E DISSE QUE ESTA SITUAÇÃO É HERDADA DE MUITOS ANOS EM NOSSO MUNICÍPIO, QUE TEM QUARENTA POR CENTO DE ÁREAS OCUPADAS POR INVASÃO, POR ISSO É NECESSÁRIO QUE SE TENHA CONSCIÊNCIA DE QUE ESTA GESTÃO DO PREFEITO HISSAM TEM TENTADO FAZER O MELHOR POSSÍVEL PARA A POPULAÇÃO, ONDE CERCA DE TRINTA E CINCO MIL PESSOAS MORAM NAS ÁREAS RELACIONADAS COM AS OCUPAÇÕES IRREGULARES, POR ISSO, É NECESSÁRIO QUE AS SECRETARIAS MUNICIPAIS DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, DE URBANISMO, DE MEIO AMBIENTE E DE POLÍTICAS PÚBLICAS, BEM COMO, OS DIVERSOS ÓRGÃOS DO MUNICÍPIO, JUNTO COM AS COMPANHIAS DE HABITAÇÃO DE ARAUCÁRIA E DO ESTADO, MANTENHAM O EMPENHO PARA RESOLVER AS QUESTÕES DE REGULARIZAÇÃO E ADEQUAÇÃO DAS REFERIDAS ÁREAS OCUPADAS, TRAZENDO MAIS DIGNIDADE PARA OS MORADORES E DANDO-LHES MAIS OPORTUNIDADES DE CRESCIMENTO, EM MEIO A UMA PARCELA DA POPULAÇÃO QUE ENFRENTA 
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DIFICULDADES ATÉ PARA MANTER SUA ALIMENTAÇÃO, SENDO MERECEDORES DE RECEBER MAIOR ATENÇÃO E CUIDADOS. NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, SOLICITOU A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DA MOÇÃO Nº 54/2024, DE SUA AUTORIA. CONSULTADO O PLENÁRIO, A SOLICITAÇÃO FOI APROVADA. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 54/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DE APLAUSOS PARA A ACIAA - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL, INDUSTRIAL E AGROPECUÁRIA DE ARAUCÁRIA - PR, PELOS CINQUENTA ANOS DE SERVIÇOS E DESENVOLVIMENTO EM PROL DA NOSSA CIDADE. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU SOBRE SUA HONRA EM PRESTAR ESTA HOMENAGEM PARA A ACIAA, DESTACANDO A PRESENÇA DE ALGUNS DOS EX-PRESIDENTES DA ASSOCIAÇÃO NESTA SESSÃO. EM SEGUIDA CONVIDOU PARA FAZER USO DA TRIBUNA O SENHOR AÉCIO NOVITSKI, PRESIDENTE ATUAL DA ACIAA, QUE FALOU SOBRE O PAPEL DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL NO DESENVOLVIMENTO SOCIOECONÔMICO DE ARAUCÁRIA, AGRADECENDO PELA HOMENAGEM QUE ESTÁ EM VOTAÇÃO COMO RECONHECIMENTO DO LEGISLATIVO AO TRABALHO DA ACIAA NO MUNICÍPIO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU SOBRE A CONTRIBUIÇÃO DA ACIAA NO CRESCIMENTO DA ECONOMIA DO MUNICÍPIO, QUE HOJE É DESTAQUE NACIONAL GRAÇAS ÀS EMPRESAS QUE ESTÃO INSTALADAS EM ARAUCÁRIA, SENDO UMA HOMENAGEM MAIS QUE MERECIDA. A MOÇÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2690/2024, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “RATIFICA A CONSOLIDAÇÃO DO PROTOCOLO DE INTENÇÕES DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL PARA GESTÃO DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS - CONRESOL, NOS TERMOS DA LEI FEDERAL N° 11.107/2005 E DECRETO FEDERAL N° 6.017/2007”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO E CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2691/2024, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM EXCESSO DE ARRECADAÇÃO, NO VALOR DE R$ 90.000,00 (NOVENTA MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 
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DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO E CELSO NICÁCIO. O PRESIDENTE INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2681/2024, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DA LEI NO 3.073, DE 26 DE DEZEMBRO DE 2016, QUE RATIFICA, DEFINE A ESTRUTURA E O FUNCIONAMENTO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CMDCA - ARAUCÁRIA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO E CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 449/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PORTFÓLIO MUNICIPAL COMO INSTRUMENTO DE DIVULGAÇÃO DAS PRINCIPAIS INFORMAÇÕES DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO E CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 162/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. EMENTA: “INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DA ADOÇÃO E DE INCENTIVO À ADOÇÃO TARDIA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO N° 988/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES N° 1028/2024 E N° 1056/2024, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; E INDICAÇÕES N° 1054/2024 E N° 1055/2024, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. TODAS AS INDICAÇÕES FORAM APROVADAS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. FINDADA A ORDEM DO DIA, NÃO HAVENDO INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL E NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  


